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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ  ΣΤΗΝ ΝΕΟΕΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ 

 

Η ΣΧΟΛΙΚΗ ΖΩΗ ΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ  

Τα ςχολικά χρόνια είναι τόςο ωραία όςο και δφςκολα. Δφςκολα όχι βζβαια από τθν άποψθ 

των ευκυνϊν, που ςιμερα είναι ςαφϊσ περιςςότερεσ, όςο από τθν άποψθ του άγχουσ και 

τθσ ψυχολογικισ πίεςθσ που ςιμερα τα παιδιά αιςκάνονται.  

Η μζρα ξεκινά ςτισ 7:00 το πρωί. Αφοφ είμαςτε ζτοιμοι για το ςχολείο ξεκινάμε ςτισ 7:30 

από τα ςπίτια μασ και ςυνεχίηουμε με ζνα αςφυκτικό εφτάωρο 8 – 2  και μετά πίςω ςτα 

ςπίτια μασ.  

Φςτερα από το μεςθμεριανό φαγθτό, γίνεται ζνα διάλειμμα για να ακολουκιςει ο δεφτεροσ 

γφροσ τθσ θμζρασ: τα ξενόγλωςςα μακιματα, αγγλικά – γαλλικά και θ δουλειά του 

ςχολείου για το ςπίτι. 

Η ηωι ςτθν τάξθ αποτελεί πια ςυνικεια. Λίγα λεπτά μετά το χτφπθμα του κουδουνιοφ 

βριςκόμαςτε όλοι ςτθν τάξθ. Για λίγο κάποια ανθςυχία, κάποια αταξία χαρακτθρίηει τθν 

αίκουςα. Μερικοί μακθτζσ ςυηθτοφν ζντονα, κάποιοι αςτειεφονται, κάποιοι άλλοι βγάηουν 

τα βιβλία τουσ, ψάχνουν τα τετράδια τουσ, ενϊ ο επιμελθτισ προςπακεί να επιβάλει τάξθ 

και θρεμία. Και όλα αυτά ϊςπου κάνει τθν εμφάνιςθ του ο κακθγθτισ. Το γζλιο κόβεται 

απότομα, οι φωνζσ παφουν, τα πνεφματα θρεμοφν. Λίγα λόγια για το ποφ βριςκόμαςτε, τισ 

εργαςίεσ και αρχίηει το χτυποκάρδι. Ποιοσ κα πει μάκθμα; Ποιοσ κα εξεταςτεί; Η αγωνία 

μεγαλϊνει, κακϊσ ο κακθγθτισ περνάει από τον ζνα ςτον άλλο.  

Κάπου βζβαια ολοκλθρϊνεται θ διαδικαςία και αρχίηει θ παράδοςθ του καινοφριου 

μακιματοσ. Και εδϊ γίνονται ερωτιςεισ, αλλα πιο λίγεσ, ςε άλλο τόνο. Άλλωςτε, όποιοσ 

μπορεί και ζχει διάκεςθ ςυμμετζχει. Τϊρα ζχεισ τθν αίςκθςθ ότι θ ϊρα δεν περνά, 

παραδίνεςαι ςτθν ατμόςφαιρα του διαλείμματοσ που καταφκάνει. Και το κουδοφνι δίνει τθ 

λφςθ! 

 

( κείμενο μακθτι Γ. Κοτςαμπάςθ ) 

 

ΘΕΜΑ 1Ο  

Στο παραπάνω κείμενο ο μακθτισ καταγράφει τισ εμπειρίεσ του από τθν ηωι ςτο ςχολείο. 

Γιατί πιςτεφει ότι τα μακθτικά χρόνια είναι ωραία αλλά και δφςκολα; 
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( 2 μονάδεσ) 

 

ΘΕΜΑ 2Ο  

Α1)Να βρείτε ςτθν 4θ παράγραφο δφο προτάςεισ απλζσ, μία ςφνκετθ και μια επαυξθμζνθ. 

( 2μονάδεσ) 

Α2) Να βρείτε μία αποφαντικι πρόταςθ, δυο ερωτθματικζσ και μια επιφωνθματικι 

πρόταςθ ςτο παραπάνω κείμενο. 

( 2 μονάδεσ) 

ΘΕΜΑ 3Ο  

Να απαντιςετε ςτισ ακόλουκεσ ερωτιςεισ :  

α) ποιοσ είναι ο πομπόσ του κειμζνου και ποιον κϊδικα επικοινωνίασ χρθςιμοποιεί; 

β) γνωρίηετε άλλουσ κϊδικεσ επικοινωνίασ; Να αναφζρετε τουλάχιςτον 2. 

 

( 2 μονάδεσ) 

ΘΕΜΑ 4Ο  

 

Από τθν τρίτθ και τθν τζταρτθ παράγραφο του κειμζνου να ςυγκεντρϊςετε 5 λζξεισ που 

αναφζρονται ςτο ςχολείο.  Να επιλζξετε δφο από αυτζσ και να ςχθματίςετε προτάςεισ.  

( 2 μονάδεσ) 

 

ΘΕΜΑΤΑ 5Ο  

Στθν πρϊτθ γυμναςίου διδάςκεςτε πολλά και ενδιαφζροντα μακιματα.  Μάλιςτα, κάποια 

τα ςυναντάτε για πρϊτθ φορά. Ποιο  είναι το δικό ςασ αγαπθμζνο μάκθμα και γιατί; 

( 10 μονάδεσ) 

 


